

OSNOVNA ŠKOLA DR. ANTE STARČEVIĆ PAZARIŠTE KLANAC

KLANAC 3, 53212 KLANAC

e-mail: ured@os-astarcevic-klanac.skole.hr

telefon: 053 686 002

OIB: 75285292144

MATIČNI BROJ ŠKOLE: 03315606

IBAN : HR 8023900011100399120

OBRAZLOŽENJE FINANCIJSKOG PLANA ZA RAZDOBLJE 1.1.2024 - 31.12.2024.

1. DJELOKRUG RADA PRORAČUNSKOG KORISNIKA

Osnovna škola dr. Ante Starčević Pazarište Klanac u svom djelokrugu rada ima matičnu školu sa sjedištem u Klanacu na adresi Klanac 3, te tri područne škole koje trenutno rade na lokacijama: PŠ Donje Pazarište, PŠ Aleksinica i PŠ Kalinovača. U svom sastavu škola je još imala tri područne škole koje ne rade: PŠ Velika Plana, PŠ Kaluđerovac i PŠ Veliki Žitnik.

Škole u Velikom Žitniku i Kaluđerovcu su odlukom Školskog odbora date u najam na dugi niz godina gdje matična škola ne ostvaruje nikakve prihode.

U upisno područje škole osim Klanca i Donjeg Pazarišta ulaze brojna sela i zaseoci gdje broj stanovništva godinama pada. Sela su raspršena, stanovništvo je uglavnom starija populacija, a prometno su povezana samo školskim busom (Autotrans d.d.) koji ujutro dovozi djecu u škole te ih u popodnevnim satima odvozi kućama.

Škola u Aleksinici izgrađena je 1908. g., a adaptirana i građevinski sanirana 1961.godine.

Školska zgrada u Klanacu izgrađena je 1963.g., a u Donjem Pazarištu 1976.godine.

1962.g. prestaje s radom škola u Kaluđerovcu zbog organizacijskih okolnosti, a 1965.g. potopljeno je selo Kruščica jer je izgrađena HE- Senj pa je stanovništvo iseljeno, a škola je prestala s radom.

ŠKOLA DANAS

Matična škola u Klanacu smještena je 12 km sjeverozapadno od Gospića u smjeru Smiljana. Do škole se može doći i iz Perušića starom tzv. kaluđerovačkom cestom (9 km od Perušića).

Područne škole smještene su redom:

PŠ Aleksinica – oko 4 km od Klanca

PŠ Donje Pazarište- oko 10 km od Klanca

PŠ Kalinovača- 12 km od Klanca

U Matičnoj školi u Klanju i Područnoj školi Donje Pazarište nastava je organizirana kao osmorazredna dok je u Područnoj školi u Kalinovači i Aleksinici organizirana za prva četiri razreda.

Škola funkcionira na četiri lokacije što je otežavajuća okolnost, a budući da postoje dvije osmorazredne škole na udaljenosti od 10 km nastava u predmetnoj nastavi organizira se tako da učitelji putuju osobnim automobilom od jedne škole ka drugoj. Učitelji također zbog male satnice rade u dvije, tri ili čak četiri različite škole te je iz tog razloga teško složiti raspored sati koji zadovoljava pedagoške standarde.

Nastava se odvija u jednoj smjeni s početkom u 8:00 sati i završetkom u 13:50 sati. Učenici su većinom putnici koji putuju autobusom na relaciji Brezovo Polje- Donje Pazarište. Također su i učitelji putnici.

Odjeljenja su dvokombinirana ili trokombinirana u cijelosti u razrednoj i u predmetnoj nastavi što ne pruža učenicima adekvatnu i kvalitetnu nastavu.

U Školi je organiziran Program rada predškole početkom 10. mjeseca 2023. godine i trajat će do kraja svibnja 2024. godine u trajanju do 250 sati. U program su upisana 4 djeteta, a program se održava u Matičnoj školi Klanac. Ukoliko budu osigurana financijska sredstva od strane osnivača škole planiramo program predškole i za sljedeću pedagošku godinu odnosno na jesen početkom 10. mjeseca. ovisno o broju upisnika predškola će se održavati ili u PŠ D. Pazarište ili u MŠ Klanac.

Matična škola ima u funkciji 3 standardne učionice i 1 informatičku učionicu, školsku knjižnicu i 2 uredske prostorije te ostale pomoćne prostorije. U sastavu škole je školska sportska dvorana koja je adaptirana ali je bez sportske opreme. Pored škole nalazi se asfaltirano dječje igralište. Učionice imaju internet i računala, a svi učenici tablet uređaje. U informatičkoj učionici je „pametna ploča“ koju učitelji naizmjenično koriste prema potrebama. U sklopu projekta e-Škole, matična škola Klanac je dobila još jedan interaktivni ekran koji je instaliran u učionici razredne nastave. Od 2018./2019. škola ima e-Dnevnik. Škola također ima 2 stambena prostora namijenjena za stanovanje učitelja koje je potrebno žurno adaptirati jer su se pregradni zidovi urušili, zbog slijeganja podova. U istom bloku zgrade nalazi se kotlovnica (grijanje na UNP) gdje postoji opasnost ukoliko dođe do urušavanja ostatka zidova i padanja stropa da će popucati cijevi te da će ostatak škole ostati bez grijanja što će izazvati veliku materijalnu štetu ali i normalno funkcioniranje škole. Mišljenje ovlaštenog statičara i građevinskog inženjera dostavljeno je osnivaču škole. Potrebno je ili adaptirati cijeli taj blok zgrade ili izmjestiti kotlovnicu u prostoriju u kojoj je trenutno čajna kuhinja unutar zgrade škole za što škola nema vlastitih financijskih sredstava. Osim navedenog, potrebno je osigurati financijska sredstva za

redovno servisiranje kotlovinskog odnosno plinskog postrojenja kako bismo dobili adekvatne ateste te kako bi mogli neometano točiti plin.

Nastava je dobro opremljena didaktičkim pomagalicama. Dio nastave (matematika, fizika, informatika, tehnička kultura, glazbena kultura) je nestručno zastupljen. Školski prostor (kat) je potrebno okrečiti, izvršiti rekonstrukciju elektro-instalacija, izmijeniti unutarnju stolariju, adaptirati vanjske zidove te nabaviti sportsku opremu kako bi se pedagoški standard podigao na višu razinu. Škola nema školsku kuhinju, ali prehrana je osigurana zahvaljujući Osnovnoj školi dr. Jure Turić Gospić. U školsku prehranu uključeno je 30 učenika. Topli obroci se dovoze iz Osnovne škole dr. Jure Turić Gospić u termo posudama, a dovozi ih učitelj koji se samoinicijativno javio za prijevoz toplih obroka. Osim navedenog učitelja, prehranu voze i službeni vozači Grada Gospića (2x tjedno). Škola i dalje sudjeluje u projektu e-Škole koji omogućava besplatan Internet za učenike i učitelje te laptose za učitelje i ostalu informatičku opremu. Školska knjižnica je u potpunosti adaptirana, namještena i dobro opremljena knjižničnom građom.

PŠ Donje Pazarište u funkciji ima 3 standardne učionice i 1 informatičku učionicu, zbornicu, knjižnicu, 3 školska stana i ostale pomoćne prostorije. Pored škole se nalazi travnato školsko igralište, a ispred škole novo dječje igralište s pomagalicama koje je 2021. godine napravljeno od strane osnivača škole. Škola ima sportsku dvoranu u koju nije potrebno uložiti puno fin. sredstava da bi se stavila u funkciju. Školski stanovi u prizemlju škole i učionica su adaptirani te je jedan stan dat na korištenje Učeničkoj zadrugi Ričina. U prizemlju škole često prijete opasnost od poplava zbog izlivanja potoka Tisovca tijekom kišnih razdoblja. Sve učionice imaju internet priključak i računala. Informatička učionica je opremljena all in one računalima i laptopima. Ova škola ima vanjski video nadzor-prednja strana škole. Potrebno je nabaviti sportsku opremu za travnato igralište ili staviti u funkciju sportsku dvoranu, ograditi travnato igralište i postaviti videonadzor na isti. Nadalje potrebno je žurno popraviti centralno grijanje (izmjena kotla) kako bi nastava mogla na jesen početi neometano. Osim navedenog, potrebno je osigurati financijska sredstva za redovno servisiranje kotlovinskog odnosno plinskog postrojenja kako bismo dobili adekvatne ateste te kako bi mogli neometano točiti plin.

PŠ Aleksinica trenutno u funkciji ima jednu učionicu, dvije pomoćne prostorije te sanitarni čvor. Školska zgrada je u dosta lošem stanju te ju je potrebno adaptirati što iziskuje veća financijska ulaganja. Prostor u kom borave učenici je adaptiran na zadovoljavajućoj razini. Učionica je standardna, ima internet i računala za svakog učenika i učiteljicu. Svi učenici imaju tablet uređaje. Sanitarni čvor, pomoćna prostorija i hodnik su adaptirani, a učionica je okrečena. U učionici je potrebno promijeniti pod. Ulaz u školu, odnosno stepenište potrebno je rekonstruirati. Uslijed

nevremena koje je oštetilo dio krova na školskoj zgradi početkom ove godine na školi je postavljen novi krov, ali samo taj oštećeni dio.

PŠ Kalinovača je u potpunosti adaptirana. Škola ima u funkciji učionicu, sanitarni čvor i pomoćne prostorije. Učionica ima internet priključak i računala za svakog učenika i učiteljicu. Svi učenici imaju tablet uređaje. Potrebno je izvršiti servis peći za centralno grijanje na drva.

U svim školama u učionicama postavljena je nova vanjska stolarija i uvedeno je centralno grijanje na plin, a u Kalinovači centralno grijanje na drva. PŠ Aleksinica ima klasični kamin za grijanje na drva.

U školskoj godini 2022./2023.. u našu školu je bilo upisano 39 učenika.

Ove školske godine 2023./2024. upisan je 31 učenik u 8 razrednih odjeljenja. Dva učenika su se početkom nastavne godine ispisali iz škole zbog preseljenja u drugu županiju. Za školsku godinu 2024./2025. predviđamo da će biti ukupno 34 učenika upisana u našu školu.

Izvanučionička nastava:

Planirane i realizirane su terenske nastave Godišnjim planom i programom škole kao i Kurikulumom koje financira MZO i osnivač škole.

- 8.razred: dvodnevna terenska nastava, travanj, MC Domovinskog rata u Vukovaru-MZO
- svi razredi: terenska nastava, svibanj-lipanj 2024.g., Speleon i ranč Dolina Jelena

U školi se organiziraju različite izvannastavne aktivnosti.

U razrednoj nastavi: likovna skupina, eko-skupina, literarna skupina, učenička zadruga

Predmetna nastava: likovna skupina, literarno-recitatorska skupina, učenička zadruga, vjeronaučna olimpijada, eko-skupina, školski sportski klub, školski volonterski klub

Škola ima i status Eko-škole.

Stručno usavršavanje- stručna usavršavanja planirana su tijekom školske godine 2023./2024. prema naputcima Ministarstva znanosti i obrazovanja i Agencije za odgoj i obrazovanje. Pod tim podrazumijevamo stručna usavršavanja u školi, stručna vijeća te stručna usavršavanja na županijskoj razini i državnoj razini.

S decentraliziranim sredstvima koje smo dobili i uz velike mjere štednje, škola će zadovoljiti osnovne potrebe poslovanja.

2. OBRAZLOŽENJE PROGRAMA

Opis programa:

- redovan program
- izvannastavne aktivnosti
- izborni program informatike
- izborni program njemačkog jezika
- izborni program vjeronauka

Cilj programa je omogućavanje stjecanja novih znanja i kompetencija te razvijanje učeničkih vještina kroz redovan program i ostale oblike rada koji se provode u Matičnoj školi u Klancu i u Područnim školama. Izvannastavni programi imaju cilj razvijanje i isticanje kreativnosti polaznika, razvijanje poduzetničkih vještina, stjecanje osnovnih ekonomskih i marketinških kompetencija, usavršavanje prezentacijskih vještina te kvalitetno i aktivno provođenje slobodnog vremena.

3. ZAKONSKE I DRUGE OSNOVE NA KOJIMA SE ZASNIVAJU PROGRAMI

Provedba programa je u skladu sa svim zakonskim propisima vezanim za osnovnoškolski odgoj i obrazovanje te predškolski odgoj.

4. CILJEVI, STRATEGIJA I PROGRAMI DUGOROČNOG RAZVOJA

Ruralno područje u kojem se nalazi naša škola već dugi niz godina ostaje bez djece jer se mlađe stanovništvo iseljava u gradske sredine ili druge države. U selima ostaje starije stanovništvo koje se bavi uglavnom poljoprivredom. To dovodi do smanjenja broja učenika u našim školama i zatvaranja škola. Potrebno je osmisliti strategije zaustavljanja migracija stanovništva, potaknuti razvoj gospodarstva i ekonomije, potaknuti samozapošljavanje, usmjeriti se na razvoj turizma i slično što bi utjecalo svakako na standard stanovništva, na broj učenika u školama i na razvoj školstva u konačnici. Cilj je smanjivanje i/ili zadržavanje tendencije opadanja broja učenika. Iako je u našoj školi malo učenika smatramo da je potrebno omogućiti kvalitetno obrazovanje i jednake uvjete svima.

Školska ustanova temelji svoj rad na Godišnjem planu i programu i Kurikulumu prema planu i programu koje je donijelo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih a koji se nalaze na službenim web stranicama škole.

5. ISHODIŠTE I POKAZATELJI NA KOJIMA SE ZASNIVAJU IZRAČUNI I OCJENE POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE PROGRAMA

Izvori sredstava za financiranje rada OŠ dr. Ante Starčević Pazarište Klanac

6361- Tekuće pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan
6381- Tekuće pomoći prijenosa EU sredstava- Čuvari baštine
6614- Ostali nespomenuti prihodi - Prihodi od prodaje suvenira (učenička zadruga)
6612- Prihodi od prodaje starog papira
6413- Kamate za oročena sredstva i depozite po viđenju
6631- Donacija DM-a- prikupljanje starog papira „Zeleni korak“
6711- Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje rashoda poslovanja (decentralizirane funkcije, lokalni proračun)

II. POSEBNI DIO

Posebni dio godišnjeg izvještaja o izvršenju financijskog plana proračunskog korisnika sadrži izvršenje rashoda i izdataka iskazanih po izvorima financiranja i ekonomskoj klasifikaciji, raspoređenih u programe koji se sastoje od aktivnosti i projekata.

Financijski plan za 2024.godinu po programima i aktivnostima

Aktivnost A100001 –Izvor 5.2.- Materijalni rashodi po zakonskom standardu u planu za 2024.godinu iznose ukupno 79.700,00 EUR za materijalne rashode, financijske rashode te prijevoz učenika. Iz izvora 1.1- prihodi od poreza grad Gospić sufinancira dio prijevoza učenika, rad školskih odbora, usluge tekućeg investicijskog ulaganja na postrojenjima i opremi- kotlovnica te iznosi 62.120,00 eura i iz izvora 1.2.- Financiranje Eko-škole, rada predškole, nabava i ugradnja pumpe na postrojenjima i opremi, rad školskog sportskog kluba a iznosi 6.032,00 eura

Program 0102 Aktivnosti i projekti u osnovnom školstvu izvan standarda iznose 640.100,00 eura

Aktivnost A100006 Plaće u prosvjeti- državni proračun iznose 640.100,00 eura

Aktivnost A100007 Školska kuhinja financira se iz izvora 5.7. i iznosi 6.700,00 eura

Aktivnost A100008 Redovna djelatnost-državni proračun -52,00 eura

Tekući projekt T100002 Redovna djelatnost škole izvan standarda- naknada za rad Školskih odbora
7.800,00 eura

Tekući projekt T100003 Ostale aktivnosti i projekti iznosi 3.600,00 eura – financiranje rada predškole

Tekući projekt T100009 Udžbenici- financira MZO iz izvora 5.7. a iznosi 3.000,00 eura

Tekući projekt T100013 Projekt Lički suvenir i Čuvari baštine financira se iz izvora 5.0. i iznose 664,00 eura

6. IZVJEŠTAJ O POSTIGNUTIM CILJEVIMA I REZULTATIMA PROGRAMA TEMELJENIM NA
POKAZATELJIMA USPJEŠNOSTI IZ NADLEŽNOSTI PRORAČUNSKOG KORISNIKA U PRETHODNIM
GODINAMA

Ostvareni ciljevi prethodnih godina:

1. Uvođenje e-Dnevnika
2. Osnivanje učeničke zadruge (učenička zadruga je osnovana 2016.)
3. Školski sportski klub
4. Provođenje programa Predškole
5. Održavanje statusa Eko-škole
6. Osnivanje Školskog volonterskog kluba
7. Škola kao partner u projektima- Suradnja sa DND-om Grada Gospića, Crvenim križem, POU dr. Ante Starčević Gospić, OB Gospić
8. Pristupanje projektima -Projekt „Osiguravanje školske prehrane za učenike u riziku od siromaštva „, Projekt e-Škole

U Klancu, 2.7.2024.

Voditeljica računovodstva

Marijana Marković



Marijana Marković